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北京市中关村中学2006—2007学年度第一学期
初三物理第一次月考试卷(2006．10)
一、选择题：(每题只有一个正确答案)
1．2005年8月5日至7日，今年第9号台风“麦莎”给上海造成了1.5亿元的经济损失.一架救灾运输飞机在空中沿水平方向匀速飞行，正在向灾区空投物品，在空投过程中飞机的动能和势能的变化情况是 

                                                                         （    ）                                                                            
A．动能增加，势能减小         B．动能减小，势能增加

C．动能、势能都减小           D．动能、势能都不变

2．在图l的四幅图所表示的情景中，属于内能转化为机械能的是(    )
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3．如图2所示，杠杆上每一小格距离相同、每个钩码质量相同，为使杠杆在水平位置平衡，可采取下列哪种措施  (     )

  A．在支点左边离支点两小格处挂四个相同钩码

  B．在最左端持一个相同的钩码

  C．在左端用弹簧测力计竖直向上拉    
  D．在右端用弹簧测力计竖直向上拉

4．如图3所示，小明先后用F1、F2、F3的力匀速拉起重物，若摩擦不计，则  (     )
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A．F1大于F2
B．F1大于F3
C．Fl等于F2
D．F2小于F3
5．如图4所示，是一个指甲刀的示意图；它由三个杠杆ABC、OBD和OED组成，用指甲刀剪指甲时，下面说法正确的是(    )
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A．三个杠杆都是省力杠杆    
B．三个杠杆都是费力杠杆

C．ABC是费力杠杆，OBD、OED是省力杠杆

D. ABC是省力杠杆，OBD、OED是费力杠杆

 6.某物理兴趣小组同学学习了功率知识后，进行了“比一比谁上楼的功率大”的比赛．其中某同学从一楼跑到三楼用了10s，则他上楼过程中的功率大约是  (    )

A.3W           B.30W           C.300W           D.3000W
 7．关于功率和机械效率，下列说法正确的是(    )

    A.功率大的机械，机械效率一定高          B．做功多的机械，机械效率一定高    
    C.机器的功率越大，做的功就越多          D．机器的功率越大，做的功就越快

8．关于能量的概念，下列说法正确的是(    )
    A．悬挂着的物体，由于没有做功，所以没有能量

    B．速度相同的物体，其动能一定相同

    C．同一高度的物体，其重力势能一定相同

D．绷紧的弓能射出箭，所以此时弓具有能
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9．如下图的四个电路中与右边的图5对应的是(    )
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10.如图7所示，两盏相同的电灯在闭合开关后都能发光，过一会儿，两盏灯突然都不亮了，且电压表和电流表的示数均变为零，此时电路发生的故障可能是(    )

    A.电灯L1灯丝断了  B．电灯L2灯丝断了  c．电灯L1短路  D．电灯L2短路
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11.如图8所示，电流通过横截面积大小不等的两段导体A、B，则在两段导体中电流大小分别为IA、IB，则在相同时间内，IA、IB两者之间的大小关系是 (    )

A. IA＝IB    B．IA> IB        C．IA< IB      D．无法确定
12.如图9所示的电路中，当闭合开关S时，电流表A1和电流表A2的示数分别为I1和12 ,则I1和I2的大小关系正确的是 (    )
      A.I1=12      B．I1<12          C.I1>12         D．无法确定
13.如图10所示的电路中，电源电压不变，当开关S1断开，S2接通时，电压表示数为4.5V，当开关S1接通，S2断开时，电压表示数为3V，则灯L1、L2两端电压分别为  (    )

     A.3V和5V    B.1.5V和4.5V    C.3V和1.5V    D.1.5V和3V
14．某人用lOON的力提起了500N的重物，那么他可能使用了(    )

A．定滑轮      B．动滑轮         C．一个定滑轮和一个动滑轮组成的滑轮组    D．杠杆 
二、填空题：
15．“流星”进入大气层后速度越来越快，这是_______能转化成了动能，同时它与空气 摩擦引起温度升高，这个过程中除了动能增大之外，它的______能也增大.汽油机工作时，只有_______冲程燃气对外做功，在这个过程中_______能转化为_________能．
16．每到傍晚，公路旁的路灯就一起亮起来；第二天凌晨，它们又一起熄灭.根据你的理解，你认为同一条公路上的各个路灯的连接方式应是_____联(选填“串”或“并”),理由 是:____________________________________________________.
17．如图13所示，要使灯泡L1和L2串联，应闭合开关______，要使灯泡L1和L2并联， 应闭合开关_________.
18.如图14所示的电路中，当闭合开关S时，电流表A1，A2，A3的示数分别是1.8A、0.9A、0.5A，则通过灯泡L1、L2和L3的电流分别是______A、_______A和_______A.
 19．如图15所示的电路中，在电路中，若甲乙两处分别装入电表，当开关闭合后，两灯均能正常发光，则______处(选填“甲”或“乙”)的电表是电流表.
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三、作图与简答题：

20．在图17滑轮中画出最省力的绕线方法，并使绳自由端向左拉时，物体能向左移.
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21．如图18所示，灯L1与L2并联，电路中电流方向如箭头所示.试根据电流方向在图18中的虚线方框中选填电池或开关的符号，使电路连接符合要求.
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四、实验与探究题
22.如图所示，在“研究物体动能与哪些因素有关”的实验中，将A、B、c三小球先后从同一装置的ha、hb、hc两处滚下[image: image16.jpg]ATV 7P 7T 7T 77 777777777,
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(mA=mB<mc，hA=hc>hB)，推动纸盒运动一段距离后静止．

(1)在此实验中我们通过观察什么来比较各
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小球动能的大小?_____________________.
(2)从图中可以看出A、B、C三个小球刚到

达水平面时，____________球的动能最大．
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(3)要研究动能与质量的关系，我们应选择

______________两图来进行比较．
五、计算与应用：

23. 某物理研究小组的同学取500g水放在烧杯中，测得水的温度为200C，然后点燃酒精灯给烧杯加热，并将温度计插在水中观察水温的变化，当温度计的示数恰为700C时，消耗了10g的酒精．〔C水＝4.2×103J/(Kg℃)〕
    (1)请计算出实验中水吸收了多少热量?

(2)有的同学试图用水吸收的热量来精确计算酒精热值，是否可以?并说明理由．
24. 在图2 5甲所示的电路中，合上开关S，电流表A1、A2的示数如图乙所示，则

    (1)灯L1中的电流为多少?
   （2）在某次操作中，当小明闭合开关后，发现电流表的指针都能偏转，并且位置相同，他仔细检查两个电流表，都完好，试分析造成此现象的原因可能是什么.
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25.用如图24所示的滑轮组来拉动钢锭，已知钢锭与地面间的摩擦力f为200N，若此时滑轮组的机械效率为80％．

  (1)求拉绳子的力F为多大?

  (2)如果想用更小的力拉动钢锭，请你提出一条可行性建议．
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